
Hai la Biléta!
Platformele de vânza-
re online a biletelor 

au revoluționat achiziționarea, 
facilitând obținerea rapidă și 
comodă a acestora

Noile săpături 
arheologice 
redescoperă 

fostul sistem de 
fortificație al Cetății Mikó
Planuri ambițioase cu privire la 
amenajarea zonei Cetății Mikó.
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Vom deveni un centru 
regional puternic 
al formării duale

Reprezentanții orașului 
nostru înfrățit, Cegléd, 
au sărbătorit timp de mai 
mulți ani ziua de 15 martie la 
Miercurea-Ciuc. Delegația 
venită din Ungaria cu această 
ocazie a inclus de cele mai 
multe ori și Corul de Fete al 
Gimnaziului „Kossuth Lajos”. 
Datorită colaborării strânse 
cu Liceul de Arte „Nagy 
István”, corurile celor două 
școli au cântat împreună în 
mai multe rânduri cu ocazia 
sărbătorii noastre naționale. 
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4 Să înflorim orașul!
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Premiatul 
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#cloud youth festival
Se organizează și în acest an 
Cloud Youth Festival?

Da, în perioada 10–12 mai, cu o săptămâ-
nă mai târziu decât de obicei. Așteptăm 
tinerii dornici să se dezvolte și să se rela-
xeze pe strada Petőfi nr. 35–39. Informații 
despre artiști și invitați vor fi disponibile în 
curând pe pagina de Facebook a eveni-
mentului.

#înlocuire conductă gaz
Ce lucrări au început 
pe aleea Pictor Nagy István?

La începutul lunii aprilie a început 
înlocuirea conductei de gaz pe aleea 
Pictor Nagy István și pe strada Inimii. 
Intervențiile se desfășoară în trei etape 
și implică închiderea unor străzi. Lucră-
rile sunt prevăzute să dureze până la 
mijlocul lunii iunie. În acest timp, cerem 
răbdare și înțelegere tuturor celor 
afectați de lucrările de construcție. 
Echipa Delgaz Grid SA depune toate 
eforturile pentru ca lucrările să pro-
greseze rapid și în siguranță. Înlocuirea 
rețelei de gaz pregătește renovarea 
cartierului.

#rabla local
În ce stadiu se află Programul 
Rabla Local 2023?

Programul Rabla Local 2023, anunțat 
de Administrația Fondului pentru Mediu 
(AFM) a intrat în faza de încheiere a con-
tractelor! Contractele de finanțare pentru 
dosarele admise au fost întocmite și aș-
teptăm ca solicitanții să le semneze per-
sonal la sediul Primăriei Miercurea-Ciuc, 
biroul nr. 12 (Piața Cetății, luni–joi: 8–12, 
13–16; vineri: 8–12).
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Hai la Biléta!

Mulți cred că un spectacol sau un eveni-
ment începe atunci, când intră la casa de 
bilete și cumpără biletul, respirând aerul 
locului și privind afișele. În lumea noastră 
tot mai agitată, tot mai puțini dintre noi 
fac această primă mișcare, deoarece 
platformele de vânzare online a biletelor 
au revoluționat achiziționarea, facilitând 
obținerea rapidă și comodă a acestora, 
chiar de la sute de kilometri distanță. Cel 
mai recent pas în această „revoluție” la 
Miercurea-Ciuc este bileta.ro.

 

E venimentele din orașul nostru sunt 
accesibile printr-o serie de platforme 
online de vânzare a biletelor. În prezent, 

biletele pentru Cinema Csíki Mozi pot fi achizi-
ționate de pe bilete.ro, biletele pentru Teatrul 
Municipal „Csíki Játékszín” de pe in-time.hu, 
abonamentele pentru NyárOn Szereda de pe 
platforma cooltix.com, în timp ce biletele pen-
tru spectacolele de la Arta Business Center pot 
fi cumpărate pe platforma locală de dezvoltare 
soldigo.com. Biletele pentru spectacolele An-
samblului Național Secuiesc Harghita și pentru 
evenimentele de la Zengő tér pot fi găsite pe 
bileta.ro.

Ce este „Biléta”? Este o platformă locală 
de vânzare a biletelor, dezvoltată de Honline 
Media. Misiunea sa este să aducă evenimentele 
din județul Harghita pe aceeași platformă, astfel 
încât să nu fie doar un site pentru vânzarea de 
bilete, ci și un catalog cultural al evenimentelor 
din județ. Nu mai este necesar să căutăm pe 
Facebook sau să vizităm site-urile instituțiilor 
pentru programele curente, ci putem să intrăm 

pe site-ul bileta.ro și să vedem în întregime ce 
se întâmplă în jurul nostru. Ulterior, putem achi-
ziționa bilete pentru spectacole de teatru, filme, 
concerte, festivaluri și evenimente sportive 
direct prin intermediul platformei.

Pentru cumpărătorii de bilete, utilizarea sa 
este extrem de simplă: pe site-ul bileta.ro, 
selectăm evenimentul dorit și cumpărăm bile-
tele cu câteva clicuri și plătind cu cardul bancar. 
Este obligatoriu să furnizăm adresa noastră de 
e-mail, deoarece biletele vor fi trimise acolo, iar 
la intrarea la eveniment trebuie să prezentăm 
biletele, fie tipărite, fie afișate pe ecranul telefo-
nului nostru.

În calitate de organizatori de evenimente 
culturale, recomandăm să încercați vânzarea 
de bilete prin platforma Biléta! Are numeroase 
funcționalități personalizabile, putem alege 
tipurile de bilete, planurile de sală ale instituții-
lor locale, și chiar posibilitatea de rezervare a 
locurilor. Controlul accesului se poate face ușor 
cu orice smartphone, personalul autorizat poate 
scana biletele tipărite sau digitale, astfel încât se 
poate verifica dacă un bilet nu mai este valabil 
sau dacă mai multe persoane încearcă să intre 
cu același bilet. Serviciul de relații cu clienții al 
platformei asigură asistență continuă atât pen-
tru cumpărători, cât și pentru vânzători.

Biléta funcționează ca un serviciu web, nu 
ca o aplicație pentru smartphone-uri. Odată 
cu apropierea verii, în mijlocul evenimentelor 
din ce în ce mai dese, ne ajută să navigăm și să 
cumpărăm bilete mai eficient săptămână de 
săptămână. Încurajăm organizatorii de eveni-
mente culturale și sportive să aleagă platforma 
locală de vânzare a biletelor online! Este creată 
pentru noi, ne servește pe noi. Să o folosim cu 
mândrie!



Vom deveni un centru regional puternic 
al formării duale

Mai mult decât 
dezvoltarea învățământului
 
Nu demult, absolvirea unei universități părea aproape un privilegiu. 
Părinții făceau din diploma de studii superioare a copilului lor o ches-
tiune de prestigiu. Pe lângă numeroasele avantaje incontestabile ale 
acestui lucru, s-a dezvoltat însă și o atitudine dăunătoare față de cei 
care au absolvit doar o școală profesională. Deficiențele „fabricii de 
diplome” sunt acum evidente: numărul mare de persoane cu calificare 
superioară care nu reușesc să se angajeze în domeniul lor. Elevii licee-
lor tehnologice, care și-au învățat și practicat meseria cu onoare, sunt 
la mare căutare, fiind plătiți decent în contextul românesc. Cu toate 

acestea migrația masivă nu face decât să accentueze aceaste situații. 
Megaproiectul educațional prezentat mai sus oferă o soluție pe termen 
lung. Școlile profesionale au un potențial uriaș, iar acest potențial poate fi 
exploatat printr-un mediu atractiv și o educație profesională de calitate.
Investiția de 121 de milioane de lei pentru dezvoltarea învățământului 
dual și a campusului școlar de la Toplița-Ciuc nu se oprește aici. Con-
sorțiul creat cu ocazia acestui proiect va permite elevilor și studenților 
să își testeze abilitățile „în viu” în timpul practicii școlare/universitare, 
și să intre în contact cu companiile care le sunt pe plac. Astfel, înainte 
de a începe cu adevărat cariera în domeniul ales, obțin o perspectivă 
asupra modului în care funcționează compania respectivă și devin 
parte a unei comunități de muncă.
Consorțiul poate fi extins și sunt oricând binevenite companiile des-
chise la colaborare!
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Mesajul lunii

În luna martie, primarul Korodi Attila a 
semnat la București contractul de finan-
țare în valoare de 121,67 milioane de lei 
pentru consolidarea învățământului dual 
și renovarea campusului școlar din Topli-
ța-Ciuc. Valoarea sprijinului extern obți-
nut prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR) se apropie de 100 de 
milioane de lei. După finalizarea proiec-
tului, școlile profesionale din municipiu 
vor oferi o educație de calitate, orientată 
spre piață, într-un mediu modern și bine 
echipat. Investiția trebuie finalizată până 
la sfârșitul anului 2026.

Î n urmă cu aproximativ un an s-a format un 
consorțiu pentru dezvoltarea formării duale 
în municipiul nostru. Miercurea-Ciuc este 

liderul consorțiului, iar printre membrii fonda-
tori se află Consiliul Județean Harghita, orașele 
Sângeorgiu de Pădure și Miercurea Nirajului 
din județul Mureș, cele patru licee tehnologice 
din Miercurea-Ciuc, Universitatea Sapientia, 
întreprinderi și organizații profesionale de comerț 
și industrie și ONG-uri din județul Harghita și 
din Ținutul Secuiesc. Consorțiul va pune bazele 
organizării și îmbunătățirii calității învățământului 
dual pentru următoarele decenii.

„Pentru noi, cel mai important este ca elevul 
să aleagă meseria pe care o iubește cu ade-
vărat și să poate intra în mod facil în contact 
cu companiile din domeniul său de activitate. 
Să primească o educație care să-l ajute să se 
descurce în orice situație” – a declarat primarul 

Korodi Attila după semnarea contractului de 
finanțare, mulțumind totodată pentru sprijinul 
hotărâtor al președintelui UDMR, Kelemen Hunor, 
al secretarului de stat al UDMR, Kallós Zoltán și 
al președintelui Consiliului Județean Harghita, 
Borboly Csaba.

Ministerul Educației ne-a comunicat pe data 
de 15 decembrie 2023 că proiectul nostru a fost 
aprobat. Între timp, am făcut mai multe corecții și 
completări în conformitate cu cerințele proiectu-
lui, până când am ajuns să semnăm contractul de 

finanțare. În următoarea fază, în cadrul Primăriei 
se va forma o echipă profesională responsabilă 
de implementare, care va pregăti și lansa proce-
durile de achiziții publice pentru managementul 
externalizat, proiectare, și lucrările de construcții.

În ceea ce privește dezvoltarea infrastructu-
rii, detaliile vor fi specificate în caietul de sarcini; 
totuși, conform planurilor actuale, pe lângă o 
reorganizare majoră a curții, vor fi construite trei 
clădiri noi. Una dintre ele va găzdui ateliere de 
formare pentru cinci specializări, dotate cu labo-

ratoare, săli de clasă, grupuri sanitare, precum 
și cabinete medicale școlare și dentare. De 
asemenea, va fi construit un cămin cu patru 
etaje și 240 de locuri, în care va fi amenajată 
la parter o sală de conferințe cu o capacitate 
de 200 de persoane. Clădirea va avea și o 
sală de sport complet echipată.

Activitatea consorțiului se va concentra 
în primul rând pe dezvoltarea educației: elevii 
celor patru licee tehnologice din Miercurea- 
Ciuc (Joannes Kájoni, Kós Károly, Székely 
Károly, Venczel József), precum și studenții 
de la Universitatea Sapientia vor putea efec-
tua stagii practice plătite la întreprinderile 
membre ale consorțiului. Această colaborare 
va oferi un sprijin semnificativ în menținerea 
forței de muncă tinere în țară, pe lângă îmbu-
nătățirea calității învățământului profesional.

Valoarea contractului de finanțare este 
de 96,82 milioane de lei – acesta reprezin-
tă sprijin extern nerambursabil obținut prin 
PNRR. Contribuția proprie a municipiului este 
de 18,98 milioane de lei, iar cea a Consiliului 
Județean Harghita de 5,86 milioane de lei.

Proiectul trebuie finalizat până în decem-
brie 2026.
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C asa de pe strada Petőfi Sándor nr. 3 a fost casa lui Pototzky 
Pál. Anul construcției este înscris pe fațadă: 1905. Pototzky Pál 
a fost una dintre cele mai cunoscute personalități din prima 

jumătate a secolului al XX-lea din Miercurea-Ciuc, fiind menționat 
ca un catalizator al vieții sociale din oraș. Magazinul său de modă era 
frecventat zilnic de localnicii implicați în viața culturală și sportivă a 
orașului. O parte semnificativă din veniturile sale le-a dedicat echipei 
locale de fotbal, și în același timp a organizat și condus viața culturală 
din oraș. Comerciantul de origine armeană nu doar că organiza și 
mobiliza publicul la evenimente, dar iubitorii de teatru și suporterii 
sportivi puteau cumpăra de la el bilete în avans pentru evenimentele 
culturale și sportive importante din oraș. Implicarea sa în viața publică 
nu era privită ca o afacere. Deși a fost unul dintre cetățenii bogați ai 
timpului său, în urma activității sale de mecenat, averea sa a scăzut 
treptat. 
La începutul anilor 1930, această clădire a fost vândută lui Szvoboda 
Miklós. În prezent, în clădire funcționează sediul Crucii Roșii și un 
restaurant.

Sursă: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Editura Typografika, Békéscsaba, 2007, pag. nr. 119)

Să înflorim orașul!
Haideți să facem Miercurea-Ciuc și mai 
înflorită! – a fost un mesaj transmis în aprilie 
anul trecut. Aproape 50 de echipe au 
răspuns apelului nostru, primind semințe 
de iarbă, răsaduri de flori și garduri vii de 
la Direcția Floricolă Municipală. Împreună 
am reușit să facem spațiile publice să fie 
și mai frumoase. Inspirându-ne din suc-
cesul inițiativei de anul trecut, anul acesta 
relansăm această colaborare, dar de data 
aceasta ridicăm ștacheta: colaborarea cu 
locuitorii din municipiu va crește semnifica-
tiv șansele noastre în cadrul competiției de 
grădinărit numită Entente Florale Europe.

M iercurea-Ciuc devine din ce în ce mai 
cunoscut pentru grădinile publice 
frumoase. În 2022, orașul nostru a 

câștigat premiul întâi în categoria orașelor din 
afara Ungariei cu populație de 40.000 de locu-
itori în cadrul competiției Virágos Magyarország 
(Ungaria Înflorită). Anul acesta, am făcut încă 
un pas important pentru comunitatea noastră, 
mediul nostru de viață și dezvoltarea turismului: 
am înscris orașul nostru la o prestigioasă compe-
tiție internațională de grădinărit. Ne-am înscris 
în competiția Entente Florale Europe – orașele 
și satele europene înfloritoare. Miercurea-Ciuc 
fiind singurul oraș participant din țară.

În timpul evaluării, vor fi luate în considerare 
strategiile autorității locale, planurile de amenajare 
urbană, programele de dezvoltare a spațiilor verzi 
și de protecție a mediului, precum și eforturile 
de dezvoltare durabilă, gestionarea modernă a 
deșeurilor, conservarea și valorificarea patrimo-
niului construit și natural, dar mai ales eforturile de 
creare a unui mediu curat, decorat cu flori și plante 

verzi, care să facă orașul frumos și plăcut și pentru 
generațiile viitoare.

Conform calendarului competiției, juriul de 
specialitate va vizita orașul nostru până în iulie și va 
evalua orașul pe baza criteriilor menționate mai sus. 
Este important de menționat că evaluarea nu va 
viza doar starea actuală, ci va fi un proces continuu, 
în care locuitorii orașului pot juca un rol esențial.

Recunoașterea internațională este, desigur, 
importantă, dar mai important este să ne simțim 
bine în propriul nostru oraș. În 2023, am organizat 
pentru prima dată o acțiune de înfrumusețare a 
mediului, care își propunea să implice locuitorii 
în îmbunătățirea zonelor verzi din jurul blocurilor. 
Această acțiune promova crearea de medii de 
locuit civilizate și atrăgătoare, îmbunătățind astfel 
experiențe comunitare. În acest scop, locuitorii 
au primit semințe de iarbă, rădăcini de tranda-
firi, iar în caz de nevoie, unelte în împrumut, iar 

pentru plantare, personalul serviciului grădinărie  
a oferit și suport tehnic. Ne-a făcut plăcere să 
constatăm că inițiativa noastră de înfrumusețare 
a orașului a fost primită cu mare interes: aproape 
50 de echipe au răspuns apelului nostru. Toate 
acestea sugerează că locuitorii se simt proprietari 
ai spațiilor publice, fiind dispuși să-și dedice timp 
și energie pentru a le face mai frumoase.

Nu există nici o îndoială că vom continua și în 
acest an: așteptăm solicitările persoanelor fizice, 
ale asociațiilor de locatari, ale comunităților veci-
ne și ale prietenilor! 

Cei care doresc să participe la înfrumusețarea 
orașului nostru sunt rugați să își exprime intenția 
la adresa de e-mail buristacsilla@szereda.ro!

Distribuția de semințe și răsaduri va avea loc 
în a doua jumătate a lunii aprilie. Pentru informații 
actualizate, urmăriți pagina de Facebook a vice-
primarului Bors Béla.
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

Corul de fete al Gimnaziului „Kossuth Lajos”  
din Cegléd

C hiar dacă la Gimnaziul Kossuth Lajos din Cegléd exista un cor de bă-
ieți încă din 1904, Corul de Fete, care a fost înființat în 1964 de către 
profesorul de muzică Béres Károly, a avut un succes constant. De la 

înființare, corul este unul dintre liderii culturii corale maghiare și internaționale.
După dirijorul fondator, corul a fost condus timp de câte un an pe rând de 

către Gulyás Béla și Holló Gyula. Conducerea Corului de Fete a fost preluată în 
1980 de către Soltészné Lédeczi Judit, dirijor laureat al Premiului Liszt, membră a 
Comitetului de Tineret al „KÓTA” (Asociația corurilor, orchestrelor și ansamblurilor 
de muzică populară din Ungaria). Aceasta a primit de-a lungul carierei sale mai 
multe distincții pentru munca sa pedagogică și de dirijor: Premiul Artisjus, Premiul 
Csokonai Vitéz Mihály, Premiul Lajtha László, precum și Cetățean de Onoare al 
Orașului Cegléd și deținătoare a Lanțului „Czigle”. Timp de patruzeci de ani, ea a 
condus corul cu devotament și cu cea mai bună expertiză profesională.

Din 1987, corul a participat în mod regulat și cu succes la concursuri interna-
ționale. Numeroasele spectacole și concerte în străinătate le-au sporit reputația 
în întreaga lume. Până în prezent, au câștigat 54 de premii la 22 de concursuri. 
Printre cele mai importante se numără titlul olimpic al Corului de femei la prima 
Olimpiadă Corală de la Linz din 2000. În plus, au primit premiul „Împreună 
pentru oraș“ (1989) din partea municipalității din Cegléd, Premiul pentru cultură 
publică al județului Pest (1992), Medalia memorială a județului Pest (1996), 
Premiul Asociației corurilor, orchestrelor și ansamblurilor de muzică populară 
din Ungaria - KÓTA (2005). De la înființare, corul a primit medalia de „Aur“ la 
fiecare competiție și a câștigat de opt ori titlul de „Corul anului“.

Valoarea rezultatelor este sporită – după cum a formulat Soltész Lédeczi 
Judit într-un interviu – de faptul că „școala noastră nu este un liceu de 
muzică, nu are o clasă de muzică, nu este obligatoriu să faci cor, deci fiecare 
copil cântă din plăcere”. Prin urmare, elevii învață din propria inițiativă cele mai 
frumoase creații corale dintr-o gamă largă de literatură muzicală. Dragostea 
pentru muzică și pentru cântat este o forță de construire a comunității, mulți 
dintre ei rămânând membri ai corului chiar și după terminarea studiilor. 

Reprezentanții orașului nostru înfrățit, Cegléd, au sărbătorit timp de 
mai mulți ani ziua de 15 martie la Miercurea-Ciuc. Delegația venită din 
Ungaria cu această ocazie a inclus de cele mai multe ori și Corul de Fete al 
Gimnaziului „Kossuth Lajos”. Datorită colaborării strânse cu Liceul de Arte 
„Nagy István”, corurile celor două școli au cântat împreună în mai multe 
rânduri cu ocazia sărbătorii noastre naționale. În plus, corul a susținut 
numeroase concerte în bisericile și instituțiile din orașul nostru în timpul 
vizitelor sale în Transilvania, oferind publicului o amintire de neuitat.

Meritele Corului de Fete al Gimnaziului „Kossuth Lajos” din Cegléd au 
fost recunoscute de către municipalitatea din Miercurea-Ciuc cu Premiul 
Pro Urbe în data de 6 august 1999.

 Sursa: 50 de ani de existență a Corului de fete 
al Gimnaziului „Kossuth Lajos”, Cegléd, 2014

www.cklg.hu

Prietenii noștri de la 
Cegléd ne-au oferit un 
relief artistic reprezen-
tându-l pe Kossuth

 
Una dintre străzile definitorii ale orașului nostru este strada 
numită după Kossuth Lajos. Cultul local al liderului Revoluției 
Maghiare din 1848–1849 s-a întărit și mai mult în acest an în 
Miercurea-Ciuc când am primit de la orașul nostru înfrățit Cegléd 
(Ungaria) un relief artistic reprezentând portretul lui Kossuth. 
Acesta a fost dezvelit în cadrul festivităților din 15 martie.

Î n ceea ce privește cultul lui Kossuth: orașul nostru înfrățit Cegléd 
este cu siguranță reprezentativ, deoarece pe 24 septembrie 1848, 
Kossuth Lajos a ținut acolo unul dintre cele mai influente discur-

suri de recrutare. Ca urmare, în Cegléd, sunt multe spații publice, școli, 
muzee care poartă numele lui Kossuth.

Ujházi György are un rol semnificativ în viața culturală a Ceglédului. 
Ujházi György, inginer geodez conform formării sale, este un vechi pri-
eten al orașului nostru și membru permanent al delegațiilor din Cegléd. 
Datorită inițiativei sale, numărul locurilor memoriale Kossuth din Miercu-
rea-Ciuc a crescut și mai mult în acest an.

Relieful artistic din bronz care îl reprezintă pe Kossuth Lajos este am-
plasat pe gardul Școlii de Artă „Nagy István”. Lucrarea, inițial realizată de 
sculptorul din Cegléd, Kéry Ferenc, a fost refăcută de sculptorul Baráth 
Fábián din Szolnok. Placa memorială este un cadou de la orașul nostru 
înfrățit Cegléd, de la Muzeul Kossuth, Asociația de Prieteni a Muzeului de 
la Turin și Asociația Foștilor Elevi ai Gimnaziului Kossuth Lajos. 

La ceremonia de dezvelire au luat cuvântul senatorul Tánczos Barna 
și consilierul local Kirmájer Enikő. 

Relieful artistic al lui Kossuth devine astfel un nou loc de comemora-
re festivă. 

Relieful artistic al lui Kossuth nu a fost prima donație primită de ora-
șul nostru din partea orașului înfrățit Cegléd, datorită intervenției lui 
Ujházi György. Una dintre lucrările din secolul al XIX-lea, din propria 
colecție de artă a fost donată Parohiei Sfânta Cruce din Miercurea- 
Ciuc. Relieful artistic pictat de 1m x 2 m, intitulat „Golgota”, a fost 
restaurat de Imets László, profesor la Liceul de Artă „Nagy István”, și 
expus în Biserica Sfintei Cruci în vara anului 2023.
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Focus

Noile săpături arheologice redescoperă 
fostul sistem de fortificație al Cetății Mikó
 
Conducerea municipalității și a Muzeului Secuiesc al Ciucului au prezentat planuri ambițioase cu privire la amenajarea zonei Cetății 
Mikó: vor să reconstruiască și să facă accesibil vizitatorilor fostul sistem de șanțuri de apărare al cetății și să transforme întregul sit, 
inclusiv curtea din spate a castelului, într-un spațiu destinat evenimentelor culturale. În secolele anterioare, între castelul propriu-zis 
și zidul exterior exista un șanț de apărare. Pământul scos din șanț a fost folosit pentru a înălța valurile de apărare, dar în secolul al XIX-
lea șanțul a fost astupat. Proiectul va pune în valoare acest triplu sistem de fortificație (șanț, val, bastion exterior) prin reconstruirea 
unui mediu cât mai autentic. Primul pas important în acest proces este elaborarea Documentației de avizare a lucrărilor de interven-
ție (DALI). Cercetările arheologice, care sunt acum în plină desfășurare, sunt necesare pentru a finaliza această etapă. După ce se 
vor primi răspunsurile la întrebările ridicate în faza DALI, șanțurile săpate în cursul cercetărilor de acum vor fi astupate, probabil în a 
doua jumătate a lunii aprilie. Arheologii se așteaptă ca procesul de avizare să implice cercetări complete, astfel în viitorul apropiat ne 
putem aștepta la săpături și mai spectaculoase.

 FOTOGRAFII: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea-Ciuc s-a întrunit în ședință ordi-
nară pe data de 28 martie 2024, iar 
în ședințe extraordinare pe data de 14 
martie. Hotărârile din martie 2024 sunt 
următoarele: 

 � Hotărârea nr. 54
privind aprobarea Regulamentului de utilizare 
a depozitelor pentru biciclete din patrimoniul 
Municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 55
privind aprobarea a achiziționării unor locuințe, 
situate în Aleea Șuta nr. 11

 � Hotărârea nr. 56
privind Elaborare plan urbanistic zonal „Nagy Laji 
dombja – Lot 2”

 � Hotărârea nr. 57
privind exercitarea/neexercitarea dreptului de 
preemțiune cu privire la intenția de vânzare pen-
tru imobilul situat în municipiul Miercurea-Ciuc, 
str. Petőfi Sándor nr. 33

 � Hotărârea nr. 58
privind achitarea cotizației de membru a Mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 către 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zonă 
Metropolitană Ciuc – Asociația Csík Metropo-
liszövezet

 � Hotărârea nr. 59
privind aprobarea închirierii prin licitație publică a 
spațiului comercial, situat în municipiul Miercu-
rea-Ciuc, str. Kossuth Lajos nr. 17, aflat în dome-
niul privat al Municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 60
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
316/2020, cu modificările și completările ulteri-
oare

 � Hotărârea nr. 61
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenului 
aferent locuinței, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

 � Hotărârea nr. 62
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 

Harghita, a unui teren aflat în proprietatea publi-
că al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 63
privind aprobarea dezlipirii unui imobil, situat în 
municipiul Miercurea-Ciuc, str. Salcâm nr. 1, în 
vederea intabulării acestuia

 � Hotărârea nr. 64
privind aprobarea acceptării donaţiilor oferite 
Municipiului Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 65
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeţei de 125 mp

 � Hotărârea nr. 66
privind modificarea Hotărârii nr. 53/2023 privind 
aprobarea Regulamentului privind acordarea de 
sprijin financiar cultelor religioase recunoscute 
de lege care își desfășoară activitatea în munici-
piul Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 67
privind achitarea cotizaţiei pe anul 2024 către 
Asocaţia de Dezvoltare Microregională Alcsík

 � Hotărârea nr. 68
privind aprobarea raportului de evaluare a 
activităţii asistenţilor personali al persoanelor cu 
handicap grav în anul 2023

 � Hotărârea nr. 69
privind acordarea de scutiri de la plata impozitu-
lui/taxei pe clădiri și a impozitului/taxei pe teren 
pe anul fiscal 2024

 � Hotărârea nr. 70
privind aprobarea Documentaţiei de avizare a lu-
crărilor de intervenţie pentru investiţia „Demon-
tare coș de fum dezafectat la centrala termică 
situată în str. Gál Sándor nr. 14/A”

 � Hotărârea nr. 71
privind aprobarea Bugetului de venituri și chel-
tuieli pe anul 2024 pentru societatea Csíki Trans 
SRL

 � Hotărârea nr. 72
privind aprobarea Bugetului de venituri și cheltu-
ieli pe anul 2024 pentru societatea Goscom SA

 � Hotărârea nr. 73
privind aprobarea înfiinţării sursei de finanţare 
E-Activităţi finanţate integral de venituri proprii 
pentru domeniul de activitate învăţământ și piaţă 
agroalimentară din municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 74
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și 
estimări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 75
privind aprobarea unor măsuri pentru imple-
mentarea procesului de bugetare participativă, 
respectiv aprobarea regulamentului pentru 
bugetarea participativă în Municipiul Miercu-
rea-Ciuc, pentru anul 2024

 � Hotărârea nr. 76
modificarea Hotărârii nr. 376/2023 privind 
completarea Hotărârii nr. 352 privind stabilirea 
impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor 
speciale în municipiul Miercurea-Ciuc pentru anul 
2024 

 � Hotărârea nr. 77
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
360/2023 privind aprobarea reorganizării Direc-
ției de asistență socială, fără personalitate juridi-
că din cadrul aparatului propriu de specialitate al 
primarului municipiului Miercurea-Ciuc, în Direc-
ție de Asistență Socială cu personalitate juridică 
în subordinea Consiliului Local Miercurea-Ciuc, 
cu modificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 78
privind modificarea Anexei nr. 1, Anexei nr. 2 
și Anexei nr. 3 al Hotărârii nr. 381/2022 privind 
Statul de funcții, a organigramei și a salariilor 
de bază pentru personalul contractual angajat 
la „Creșe Miercurea-Ciuc” cu modificările și com-
pletările ulterioare, începând cu data de 1 aprilie 
2024

 � Hotărârea nr. 79
privind aprobarea modificării Anexei nr. 4 al 
Hotărârii nr. 59/2024 privind aprobarea închirierii 
prin licitație publică a spațiului comercial, situat 
în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Kossuth Lajos 
nr. 17, aflat în domeniul privat al Municipiului 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 80
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc să voteze în 
AGA a societății Csíki Sportcentrum SRL – modi-
ficarea salariilor de bază

Hotărârile
Consiliului
Local
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Flowchart

– Să vedem! Anul trecut toboganul 
subacvatic nu a fost popular, dar în acest 
an centrul de vizită cu urși de pe strada 
Petőfi va fi o idee câștigătoare!

CARICATURĂ DE 

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN

 Primăria Miercurea-Ciuc îi invită din 
nou pe locuitorii municipiului să decidă 
soarta sumei de 500 de mii de lei. 
Ideile pentru bugetul participativ pot fi 
trimise până pe 5 mai, iar în prima parte 
a lunii iunie se va putea vota pentru pro-
iectele care au fost cele mai populare. 
Persoanele fizice și juridice care aplică 
pentru finanțare de cel mult 100 de mii 
de lei se pot aștepta la realizarea ideilor 
lor în 2025. Am adunat cele mai impor-
tante informații din regulament, pe care 
merită să le țineți minte atât ca aplicant, 
cât și ca votant.

Continuăm cu bugetarea participativă!

Î n Miercurea-Ciuc, locuitorii au avut pentru prima dată 
ocazia să „aibă o voce” în dezvoltarea orașului în 2022. 
Atunci a fost pentru prima dată când administrația locală a 

alocat 500 de mii de lei din fondul de dezvoltare pentru proiec-
te propuse de persoane fizice, organizații non-guvernamentale, 
cluburi sportive sau societăți comerciale și le-au clasificat în 
funcție de voturile locuitorilor. Cu doi ani în urmă, finanțările au 
fost acordate pentru proiecte care dezvoltau locurile de joacă, 
rastelele pentru biciclete, terenurile de plimbare pentru câini și 
un proiect pentru amenajarea parcului Calisthenics.

Realizarea acestor proiecte este un proces de învățare: acor-
dăm mai multă atenție proceselor implicate în planificarea, auto-
rizarea și întabularea terenurilor, deoarece acestea sunt motivele 

pentru care încă avem restanțe din 
2022. Anul trecut, alte cinci proiecte 
civile au primit finanțare, și de această 
dată au ieșit la suprafață probleme care 
nu fuseseră ridicate înainte.

Toate acestea însă nu ne deviază de 
la drum: chiar dacă proiectele civice se 
dezvoltă încet, ele arată cu adevărat ce 
idei și așteptări au locuitorii orașului.

Calendarul de bugetare par-
ticipativă pentru anul 2024 este 
următorul:

· 9 aprilie – 5 mai 2024: Depu-
nerea propunerilor de proiecte 
conform formularului.

· 6 mai – 30 mai 2024: Analiza și 
evaluarea proiectelor depuse.

· 31 mai – 16 iunie 2024: Proiec-

tele depuse sunt supuse votului cetățenilor.
· 17 iunie – 24 iunie 2024: Validarea voturilor.
· 25 iunie 2024: Anunțarea proiectelor câștigătoare
Depunerea ideilor de proiect se face online, iar în caz 

de nevoie, se poate solicita ajutorul personalului Primăriei. 
Formularul Google necesar pentru înregistrare conține un set 
de întrebări. Dacă aplicantul oferă răspunsuri satisfăcătoare la 
acestea, cu siguranță ideea sa va concura în fața comisiei de 
evaluare. În linii mari: este necesară o adresă, furnizarea date-
lor de identificare (locul, fotografii etc.), o descriere detaliată și 
o estimare a bugetului pentru proiectul propus. Primăria poate 
aloca cel mult 100 de mii de lei pentru fiecare idee, suma totală 
trebuie să includă TVA.

Comisia creată pentru analiza ideilor de proiecte examinează 
în detaliu fezabilitatea. Un aspect important și în acest an este 
că ideile care fac obiectul unui proiect municipal în desfășurare 
sau planificat nu vor fi incluse în competiție.

Votul va avea loc într-o singură rundă. Una dintre lecțiile 
învățate în anii precedenți este că nu mai este necesară o a doua 
rundă de votare. Pentru a vota, este necesară furnizarea CNP-
ului și fiecare votant poate acorda un singur vot pentru un singur 
proiect.

După validarea voturilor, pe 25 iunie vor fi anunțate rezulta-
tele. Proiectele vor fi implementate în 2025.

Regulamentul bugetării participative este disponibil la adre-
sa bugetareparticipative.miercureaciuc.ro, iar votul va avea 
loc tot pe această platformă.
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna martie?

Am citit operele lui 
Lázár Ervin

Primăria Miercurea-Ciuc s-a alăturat în 
acest an ediției a 16-a a Maratonului Inter-
național de Lectură, organizat de Biblioteca 
Județeană „Kájoni János”. Aproape 20 de 
membri ai grupului nostru de lucru au citit 
din operele lui Lázár Ervin. În urma acestei 
inițiative, elevii clasei a II-a C de la Școala 
Gimnazială „József Attila”, au afișat pe ușile 
birourilor Primăriei citate ale lui Lázár Ervin.

 

Concert 
de Ziua Femeii

Cu ocazia Zilei Internaționale a Femeii 
Primăria Miercurea-Ciuc și Organizația Mu-
nicipală UDMR a organizat un concert în sala 
Cinema Csíki Mozi. Pe lângă clasicii literaturii 
maghiare, doamnele și domnișoarele au 
putut asculta cântece scrise pe versurile 
poeților transilvăneni și secui, interpretate 
de Elekes Zoltán, Kovács István, Majla Géza 
și Biró Imre.
 

Aproape patruzeci de 
persoane pe Vârful 
Magyarós

La aniversarea bătăliei de la Vârful Ma-
gyarós din 8 martie 1917, a fost organizată 
pentru a opta oară turul memorial – împreu-
nă cu Primăria Comunei Sânmartin, Asocia-
ția de Dezvoltare Intercomunitară „Alcsík” și 
Csíkszéki EKE. În acest an, un grup mai mare 
ca niciodată, aproape 40 de drumeți, au 
pornit și au parcurs turul dificil.

 

Comemorare – 
cu o nouă locație

În mod tradițional, locuitorii din Miercu-
rea-Ciuc au comemorat Revoluția și Războ-
iul de Independență din 1848–1849 în Piața 
Gál Sándor și în Piața Cetății. În acest an o 
nouă locație a fost adăugată la cele existen-
te: relieful artistic Kossuth, donat de orașul 
înfrățit Cegléd. Acesta a fost dezvelit pe 
strada Kossuth Lajos. Puteți citi mai multe 
despre acest subiect pe pagina 5.

 

A revenit 
„Olimpiada Nebunilor”

După o pauză de patru ani, Olimpiada 
Nebunilor a revenit pe pârtia de schi Csipike 
din Harghita-Băi. Evenimentul distractiv, 
organizat în parteneriat de către Asociația 
Panorama 1756 și Primăria Miercurea-Ciuc, 

a fost câștigat de „vehiculul Hegyi-Kopter” 
și echipa sa, iar „mijlocul de transport” a fost 
donat locului de joacă din Hargita-Băi. La 
concurs s-au înscris 14 echipe cu vehiculele 
lor pline de imaginație.

 

A început curățenia 
de primăvară

Timp de trei săptămâni accentul a fost pus 
din nou pe înfrumusețarea urbană: cură-
țenia generală de primăvară, realizată cu 
colaborarea dintre Eco-Csík SRL, Primărie 
și populație, a inclus curățarea fiecărei străzi 
din reședința de județ.
 

Programul Rabla Local a intrat 
într-o fază nouă

După mai multe luni de întârzieri, Adminis-
trația Fondului pentru Mediu a transferat 
sumele de bani pentru plăți, ceea ce a dus 
Programul Rabla Local 2023 în faza de 
contractare. Plățile se efectuează în această 
perioadă. Cei care nu au semnat încă 
contractul de finanțare sunt invitați la sediul 
primăriei (mai multe informații pe pagina 2).

 

Expoziție Drócsay 
la Galeria „Megyeháza”

După vernisajul organizat în 1995 lucrările lui 
Drócsay Imre, pictor, grafician și designer 
din Miercurea-Ciuc pot fi vizionate din nou. 
Expoziția este găzduită de Galeria „Me-
gyeháza”, și este deschisă până pe 10 aprilie.
 

Eveniment gastronomic 
de prestigiu în orașul 
nostru

În al treilea weekend din martie, cel di-
naintea Paștelui Catolic, a fost organizată 
Expoziția și târgul de primăvară a produ-
selor locale și tradiționale, fiind inaugurat 
și evenimentul gastronomic „Degustare 

de brânzeturi din Bazinul Carpatic”. A fost 
prezent Dr. Nagy István, ministrul ungar al 
agriculturii, și a înmânat 25 de certificate 
de Produs Secuiesc pentru producători 
locali.
 

Karinthy pe scena teatrului

Teatrul „Csíki Játékszín” a prezentat o tran-
scriere a piesei „Călătorie în jurul craniului 
meu” de Karinthy Frigyes, în regia lui Visky 
Andrej, pe textul lui Lovassy-Cseh Tamás. 
Scopul autorilor nu este o adaptare literală 
a romanului lui Karinthy, ci o portretizare a 
luptelor interioare ale unui om bolnav, pre-
cum și starea de spirit și îndoielile din acea 
vreme.

 

Ora 
Pământului

Prin stingerea luminii timp de o oră, locuitorii 
din Miercurea-Ciuc au demonstrat că soarta 
planetei nu le este indiferentă. Municipiul sa 
alăturat și în acest an inițiativei Ora Pămân-
tului, astfel iluminatul public în Piața Majláth 
Gusztáv Károly, pe Promenadă, în Piața 
Libertății și în Parcul Central a fost întrerupt 

pe o perioadă de o oră.
 

S-au înmânat 
premii de stat

Distincții de stat maghiare acordate cu 
ocazia sărbătorii naționale din 15 martie au 
fost înmânate la Miercurea-Ciuc pentru 
zece personalități marcante din Transilvania, 
două fiind din municipiul nostru. Péter György, 
directorul departamentului de Asistență 
Medicală și Socială al Caritas Alba Iulia, și 
Xantus Géza, pictor, au primit distincția Cru-
cea de Aur a Meritului Maghiar.
 

Reper în dezvoltarea 
învățământului dual 
regional

Primarul Attila Korodi a semnat contractul 
de finanțare pentru un proiect major de 
dezvoltare a învățământului dual și a cam-
pusului școlar Toplița-Ciuc. Proiectul este 
descris pe pagina nr. 3.

 

Mii de oameni 
la Sfințirea bucatelor

Tradiția a continuat: mii de oameni din Mier-
curea-Ciuc au participat în Piața Libertății la 
Sfințirea bucatelor de Paște, organizată de 
Parohia Sfânta Cruce.
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Din registrul stării civile

DECESE

24

CĂSĂTORII

7 10

6

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformitate 
cu directivele privind protec-

ția datelor, vom publica numele 
nou-născuților, al cuplurilor căsă-
torite și ale persoanelor deceda-
te în publicația lunară a Miercu-

rea-Ciuc doar dacă clientul își dă 
acordul explicit în scris! 

Mihály Ioan-Andrei
Koncsag Clara
Galaczi Cristina
Bajkó Andrei
Lajos Eva
Demeter Viorica
Varga Gizela
Szász Alexandrina

Márton Elisabeta
János Alexe
Lukács Gizella
Nagy Gheorghe
Bogos Daniela
Szabo Blaziu
Dávid Ecaterina
Bálint Csilla

Tanko Margareta
András Jolanda
Koncz Vicențio
Görbe Erzsébet
Balázs Borbála
Sandor Iosif
Rossler Dan-Ludovic
și o persoană

Bartis Molli
Mihály-László Zorka
Vitos Zselyke
Muraru Andrei-Răzvan
Gabor Alexandru-Emanuel

Szigeti Oliver
Bartos József-Milán
Gyurka Tamás
Gabor Ecaterina-Olivia
și 3 fete, 5 băieți 
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